



税费政策齐落地 复工复产“春意浓”

——定远县税务局多举措激活企业发展“源动力”

丁 鹏 阚经纬

当前企业复工复产有序推进,经济社会运行秩序加快恢复,国家税务总局定远县税务局立足职能职责,升级纳税服务,力促企业应享快享政策,激发企业发展“源动力”。



深挖大数据内在“潜力” 精准落实好政策

定远县盐化工业园是安徽省唯一以盐化工为特色的省级工业园区,也是安徽省重点发展的四大化工基地之一。年初疫情袭来,行业发展遭遇不小冲击,供应链不畅成为这里许多企业复工复产遇到的瓶颈。

位于园区西南角的安徽亚克力实业有限公司是一家成立近十年的企业,主要生产亚克力(有机玻璃)板材及工艺制品、塑料制品销售,产品一直热销国内外。然而由于全球疫情蔓延,上游原材料供应出现困难,不少外贸订单随之被暂停或取消,影响了公司复工复产进程。

“我们已经实现全面复工,但是由于上下游链条不同程度存在间断,目前产能才恢复至疫情前60%左右。往年主要采取区域代理方式进行销售,疫情一来,各地代理商采购量也大幅下滑。”企业负责人林森面临不小的难题。

正在他发愁的时候,当地税务部门通过“线上”走访了解该公司目前存在的难题,组织业务骨干到企业辅导税费优惠政策,帮助企业应享尽享房土两税优惠11.16万元,通过税收红利为企业充实流动资金。

此外,定远县税务局还充分利用纳税人供应链查询系统和增值税发票系统,通过发票信息、企业登记信息、

产品名称关键词等信息检索出30余家上游供货企业和40余家下游产品需求企业信息,并协助企业联系对方税务主管部门,进行筛选联系,帮助企业打通两地供应链条和资金链条。

“疫情给我们带来了较大影响,各个部门都给了我们不小的帮助,但是最熟悉的还是税务部门,积极为我们提供最新的优惠政策,这次能迈过这个大难关,还真得谢谢他们。”安徽亚克力实业有限公司负责人林森说道。

目前,安徽亚克力实业有限公司已经与佛山市汇森有机玻璃制品有限公司签订近百万元销售协议,与佛山市顺德区久士光电子有限公司达成长期购销协议,首批产品已发出。

国家税务总局在三月下旬部署了利用税收大数据助力企业复工复产专项工作,如何打通原材料采购渠道和产品销路问题,如何更好地为企业发展助力,当地税务部门进行了深入思考。

“我们按照上级要求,以党支部为载体,组织党员业务骨干组成复工复产专项小组,及时开展涉税优惠政策辅导,充分运用税收大数据,为企业提供上下游产业链信息,用精准有效的行动帮助企业纾困解难。”定远县税务局炉桥税务分局负责人蒋学峰介绍道。

打好社保减免组合拳 减负纾困添动力

为加速解决企业复工复产难题,定远县税务局充分发挥党员先锋模范作用,党委向全体党员下发倡议书,号召党员干部采取网上服务方式,及时强化辅导送政策,优化服务添活力,帮助企业梳理急需要解决的问题,切实做好税费优惠政策落实工作。

安徽金轩科技有限公司是一家从事食品、饮料、食品添加剂、食用香精生产及销售的企业。目前,企业产销额已经恢复疫情之前的60%,对于企业而言,350多位员工的医保、社保企业承担部分对公司而言,也是不小的压力。



当地税务部门通过“线上”走访,了解该企业问题后,及时向企业讲解相关税收优惠政策,对企业承担的员工社保费用进行减免,这一优惠政策,让企业负责人深感惊喜。

“疫情以来,我们享受的税收优惠政策是一条接一条,没想到三项社会保险和职工医保每月还可以为企业节省资金13万元,预计共可享受减免60万元。”在定远县税务局为其公司提供精准的社保费减免政策辅导后,安徽金轩科技有限公司财务负责人王海新惊喜地说道。



受疫情影响,部分企业营业额急剧下降,资金无法及时回笼,经营压力明显增大,个别企业在享受税费优惠政策后,依然会面临暂时性经营困难,难以在缴费期内足额缴纳各项社会保障费。

“阶段性减免社保费政策实施以来,我们按照上级部署,第一时间将‘量身定制’的社保费减免优惠政策送达企业,精准高效落实相关政策,切实帮助企业减负降本。”定远县税务局社会保险与非税股股长怀东介绍道。

给力的政策离不开扎实的执行,政策刚一落地,定远县税务部门就按照上级部署,成立工作专班,分管副局长为组长,统筹部署和开展政策落实、宣传培训工作。并通过12366短信平台、微信群、QQ群等方式同步推送政策内容和疫情期间减免企业社保费的温馨提示,帮助相关企业了解掌握相关政策。

同时,注重简化退费流程,采取批量办理的方式,在最短时间内联合人社部门校验退费信息,养老、失业、工伤保险共退费935户次,在全市率先完成三项社保费退费工作,随后300余户的医疗保险也及时完成退费工作。

“让企业及时享受税收优惠政策,助力企业复工复产,是税务部门义不容辞的责任。我们将聚焦‘减税费优服务助复产促发展’主题,全力做好税费优惠政策推送,确保税收优惠政策红利精准‘落袋’。”国家税务总局定远县税务局党委书记、局长陆乃新表示。

使用公筷 / 文明用餐 / 健康生活

餐桌举止非小事

一筷一句见文明



由市级文明单位 滁州市商务局 特约刊登



WENMING JIANKANG YOUNGYOU YOUNGWU

